

开栏语

10月24日上午,习近平总书记在深圳参观“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”后,同广东省改革开放相关方面代表亲切交谈,祝愿他们在各自岗位上再立新功,祝老同志们生活幸福。

总书记的殷殷嘱托和亲切关怀,让大家备受鼓舞。即日起,羊城晚报推出“牢记总书记嘱托 展现新时代风采”系列专题报道,回访受到总书记亲切接见的广东省改革开放相关方面代表,回首改革开放40年峥嵘岁月,展望新时代改革开放蓝图,敬请垂注。

羊城晚报记者 罗仕

东莞市原虎门公社龙眼大队支部书记张旭森:深切感受总书记坚定决心 期盼改革开放取得新成绩



“总书记在广东视察时强调,要把改革开放不断推向深入,这让我们老同志倍感振奋。”10月24日上午,张旭森作为广东省改革开放相关方面代表,受到总书记接见。他表示,“我们一定要牢记使命,再接再厉深化改革开放,一步一个脚印坚定走下去”。

广东改革开放一定能取得新成绩

“总书记很平易近人,在接见时和每个代表都亲切握手,并祝我们老同志们生活幸福,对老同志非常关心。”当天接见的场景在张旭森脑海里历历在目。回到龙眼社区后,张旭森第一时间观看了总书记视察广东的新闻报道,认真学习总书记的重要讲话精神。

“党的十八大后,总书记考察调研的第一站就是深圳,改革开放40周年之际再来深圳,向世界宣示了中国改革不停顿、开放不止步。”张旭森回忆道,总书记在现场讲话中一直

强调要把改革开放不断推向深入,“我们在现场能深切地感受到总书记推进改革开放的坚定决心。”

40年的峥嵘岁月,40年的时移世易,作为改革开放的参与者和见证者,今年74岁的张旭森依旧激情满满。他说,“总书记已为广东深入推进改革开放指明了方向,并提出了明确要求,这给了我们新的前进动力。希望大家能牢记使命,高举新时代改革开放旗帜,再接再厉,一步一个脚印坚定地走下去,相信广东的改革开放一定能取得新成绩。”

引进开办广东农村第一家港资企业

“改革开放前,我们村主要是务农,种植水稻,可以说是靠天吃饭,听天由命。当时村里连自行车都很少,村民家里基本上没有什么电器,真是一穷二白。”十一届三中全会拉开了改革开放的序幕,当时担任原虎门公社龙眼大队(现虎门龙眼社区居委会)支部书记的张旭森,绞尽脑汁一心想带领村民脱贫致富。

在得知村民张细有两位弟弟在香港,有意向回大陆投资后,他多次冒着风险找张氏兄弟洽谈,了解到两兄弟担心出身不好,为打消其顾虑,甚至表态愿用性命和家产担保。

经张旭森一再劝说及多方努力,张氏兄弟最终放下心中顾虑,回乡投资,在龙眼村开办了广东农村第一家

港资企业——龙眼发具厂。随着生产快速发展,整个龙眼村都成了龙眼发具厂的车间,村民当时每月可拿几百元的加工费,还可集资参股,逐步摆脱了贫困。

龙眼发具厂的迅速成功,带动了一大批旅港乡亲回龙眼村投资。张旭森带领村民努力开创的这一发展模式在改革开放的进程中起到了示范效应。

40年弹指一挥间,如今的龙眼社区早已不是当年贫穷落后的小村庄,脱贫致富的村民住上了楼房,开了小汽车,整个社区发展欣欣向荣。“现在几乎每家每户都有小汽车,社区里4000个车位都不够停车。”张旭森感慨道,“现在的生活真是当年不敢想也不敢想的。”

深圳南岭村原党支部书记张伟基:以改革开放40年为新起点 建更美好现代化新型社区



10月24日上午,张伟基受到总书记亲切接见,总书记与张伟基握手的瞬间被照片定格,随着媒体的报道传到千家万户。“总书记的讲话给我们巨大的鼓舞。”张伟基说,南岭村将以改革开放40年为新起点再出发,真抓实干,建设环境更加优美、产业更加发达、生活更加美好的现代化新型社区。

集体经济固定资产增长28万多倍

走进深圳南岭村“致富思源展览馆”,一幅幅历史照片,一件件历史实物,展现出南岭村改革开放40年的沧桑巨变。

改革开放前的南岭村,贫穷落后,破旧不堪,是一个人称“鸭屎围”的小山村。“那时的南岭村,只有破烂不堪的猪栏牛舍,坑坑洼洼的崎岖小路,遍地的鸭屎鸭粪,臭气熏天。”张伟基回忆道。

1980年,深圳经济特区成立。为了招商引资发展经济,曾有一段时期,张伟基每天一早就到新安酒店守候港商,中午吃完盒饭后继续等。功夫不负有心人,等到了1984年末,当时的南岭村,已办起了13家来料加工厂,村民人均收入达

3500元。此后,南岭村在1984年推行农村股份分红制度,并在当年实行股份分红;南岭村还建起村里第一个大型工业区,彻底摆脱小农经济发展方式,构建起现代工业生产体系。

凭借敢闯敢试、敢为人先的改革精神和脚踏实地的努力,南岭村集体经济固定资产已从上世纪70年代末的7000元,增加到2017年的35亿元,足足增长了28万多倍,村民人均收入从不足100元增加到如今的150000元。

如今,南岭村已是高楼林立、社区和谐、产业发达的知名富裕村,南岭村的巨变也成为中国改革开放的一个生动注脚。

继续深化改革推动产业转型升级

在南岭村社区党委传达学习习近平总书记视察广东重要讲话精神会议上,“老支书”张伟基被邀请参会发言分享。

“改革开放是‘干’出来的,南岭村现在的好日子都是靠一代代人艰苦奋斗,一点点‘干’出来的。”张伟基勉励大家说,总书记的讲话为广东下一步深化改革指明了方向,对南岭村也是一个巨大的鼓舞和鞭策,“要深化改革开放就要靠‘干’,不仅要‘干’,更要‘干’好。”

1994年,张伟基的儿子张育彪大学毕业后回到南岭村工作,2001年起担任南岭村党支部书记。“接棒”后,他对南岭村的管理方式和产业形态进行了变革与探索。

张育彪表示,下一步南岭村将继续深化改革开放,推动产业转型升级,“南岭村现在的目标是争取培育1到2家高科技上市企业,要实现从过去的‘种田、种房子,到向未来的‘种’高科技企业转变。我的梦想是将来有一天,能带着南岭村村民去敲钟上市。”

关键词:“刷脸”入住酒店 全国通用羊城通卡

抢鲜一下

首页

发现

互动

搜索

热辣头条

广东三星以上酒店 今起可“刷脸”入住

羊城晚报讯 记者张璐瑶,通讯员何杰平、李晓东报道:今天起,在广东省内三星以上宾馆酒店办理住宿登记,凭广东签发的居民身份电子凭证或广东省居住证电子凭证,就可以“刷脸”办理啦!

据了解,对广东省公安机关签发的居民身份证,公安

安机关在完成制证后相应生成了居民身份电子凭证;居民身份有效期满、挂失或者户口迁往省外、注销的,相应的居民身份电子凭证作废。

持有有效身份的省内户籍居民,可通过手机登录微信“粤省事”小程序,授权关联本人的居民身份电子凭

证,选择“反光识别”或“读数识别”进行人脸身份验证,通过后点击“查看凭证”,可以查看电子凭证的详细信息;点击“出示凭证”,可以获取出示电子凭证的核查授权码。目前,广东省已在三星以上宾馆酒店推广应用居民身份电子凭证办理住宿登记。

此外,广东省公安厅也推出了广东省居住证电子证照,领取了广东省居住证且在有效期内的持证人,可以通过手机登录微信“粤省事”小程序,关联使用本人的居住证电子证照,在全省三星级以上宾馆酒店办理住宿登记。

今年年底,广东省公安厅将逐步在全省三星级以上

凭广东签发的居民身份电子凭证或广东省居住证电子证照即可办理住宿登记

下的旅馆推广应用居民身份电子凭证、居住证电子证照。广东省公安厅有关负责人表示,广东推出的居民身份电子凭证可用于核实持证人身份信息。广东省公安机关将积极向社会有关部门提供全省居民身份电子凭证核查服务,方便群众使用居民身份电子凭证办理相关业务。

两年前他阻止乘客抢夺公交车方向盘 “勇敢抱”获奖10万元

点赞

据新华社电 武汉一辆公交车正载着乘客穿越长江,而一名不理智的乘客却要抢夺司机手中的方向盘,面对如此危急一幕,乘客吴焯勇敢上前制止,抱住了这名不理智的乘客并将其带离驾驶室。近日,这段两年前乘客见义勇为的视频在网上流传开来。吴焯日前获得了社会爱心人士送来的10万元奖励。

2016年5月27日下午,武汉公交车驾驶员戚婷婷驾驶610路公交车行驶到武汉长江二桥中部时,车厢内上演了惊险一幕。监控画面显示,一名中年女乘客突然上前抢夺司机手中的方向盘。当时的公交车载有约20名乘客,车的左边是密集的车流,右边大桥栏杆外是滚滚长江。就在这危急时刻,坐在车厢后

部座位上的吴焯冲上前,死死抱住正在拼命抢夺方向盘的那位中年妇女,并将其拖离驾驶室。随后在其他乘客的协助下,吴焯等人一起将中年妇女围在座位上,一场可能导致的危机最终化险为夷。

今年33岁的吴焯现为长航集团武汉青山船厂有限公司的职工。吴焯回忆说:“事发那一刻我没有想太多,当时那名乘客想要下车,但是大桥上是有不能乘客下车的。抢夺方向盘的做法太荒唐,这种行为危及车上20多名乘客的生命安全。”

11月3日,武汉餐饮业协会会长刘国梁向吴焯颁发了10万元奖金。刘国梁表示,奖励的初衷是为了感谢吴焯的见义勇为行为,让社会知道好人有好报,鼓励社会见义勇为的风气。

港珠澳大桥建设者重回珠海公路口岸拍婚纱照



港珠澳大桥建设者回珠海公路口岸拍摄婚纱照写真

羊城晚报讯 记者赵燕华,通讯员郭昱、吴羊佩摄影报道:昨天,“世纪工程”港珠澳大桥正式通车10天之际,珠海公路口岸的建设者们利用周末的休息时间,重回人工岛,拍摄婚纱照写真,将这些美丽的瞬间定格

为永恒。当天上午10时许,中建三局一公司承建的珠海公路口岸,随着人群的欢呼声,一场以“幸福的守望”为主题的婚纱照写真活动正式开始,6对曾经参与港珠澳大桥珠海

公路口岸工程建设的夫妻,身着洁白的礼服,面带幸福的笑容,紧紧牵手,出现在人们的视线里。

中建三局港珠澳大桥珠海公路口岸项目部党支部书记张静介绍,他们之中,有相濡以沫20年、在项目建设期间默默支持的老夫妻,有在项目上邂逅即将步入婚姻殿堂的年轻情侣,也有几年前刚刚新婚不久就奔赴这个项目、而今小孩已蹒跚学步的三口之家,还有在项目建设期间喜结连理、现已有爱情结晶的新晋爸爸妈。

中建三局一公司活动负责人说:“在港珠澳大桥正式通车10天之际,我们特地组织此次建设者回访项目,在10点钟拍摄集体写真活动,既是为了庆祝大桥成功开通,也是纪念所有建设者在项目建设期间的辛勤付出和对爱情的风雨相守,寓意十全十美。”



第124届广交会闭幕

“一带一路”沿线国家到会人数及成交额均增长

羊城晚报讯 记者吴珊报道:11月4日,第124届广交会落下帷幕。记者从当天举行的闭幕发布会获悉,本届广交会累计出口成交2064.94亿元人民币(折合298.6亿美元),同比2017年秋交会下降1%。其中,对“一带一路”沿线国家出口成交96.3亿美元,增长2.7%,占总成交额的32.3%。

据了解,本届广交会境外采购商到会189812人,来自215个国家和地区,比2017年秋交会同比下降1.11%。其中,“一带一路”沿线国家和地区采购商到会84578人,占比44.56%,同比增长0.16%。

在到会企业方面,世界零售商250强企业(2018年公布)中有

110家到会,排名前10位的有9家。共有来自6个国家的8家跨国企业参加跨采服务,包括美国中央采购公司、史泰博、生牌、芬兰KESKO集团、法国隔尚、韩国乐扣乐扣株式会社等著名连锁企业。

本届广交会高质量发展步伐加快,排在成交首位的机电产品成交161.87亿美元,占总成交额的54.2%;轻工产品成交72.99亿美元,占总成交额的24.5%;纺织服装成交15.14亿美元,占总成交额的5.1%。

在成交订单中,中短单占比居高不下,长单占比依然偏低。3个月以内的短单占44.6%,3—6个月的中单占30.7%,6个月以上的长单占24.7%。

交通

广州首发全国通用羊城通卡

一卡刷遍全国210城

羊城晚报讯 记者程行欢报道:全国210个城市通用的交通卡将率先在广州发出纪念卡,并于8日在网上接受预定。据了解,这种全国一卡通羊城通卡可在广东省21个城市公交、地铁(深圳、东莞地铁暂未能使用)等公共交通领域使用,更可在包括北京、天津、石家庄在内的逾200个已开通全国交通一卡通互联互通的城市使用。

具有全国一卡通功能的羊城通卡,在卡版上除了有羊城通标识外,还印上“交通联合”标识,不含押金、不记名、不挂失,享受广州市公交票务优惠政策。

此外,在广州以及广东地区的充值、消费、故障处理与一般羊城通卡一样,在省外的使用以当地的一卡通运营商公布为准。

据悉,首发限量版全国交通一卡通纪念卡为套卡(一套两张),限量发行5000套,并配以设计新颖的卡册。卡的设计融合了广州传统的“五羊雕像”以及新地标“广州塔”等元素,兼具收藏功能。11月8日京东商城店铺接受预定,率先推出的1000套限量卡按照预定先后顺序发售;11月20日起羊城通客服中心、淘宝羊城通文化产品店及手机羊城通官方店按顺序全面发售。